

Сургутская трибуна

Основана в 1934 году

Вторник, 21 сентября 2004 года № 182 (10515)

Ежедневная городская газета

ВЧЕРА



В Тюмени стартовал международный форум «Нефть и газ Западной Сибири».

СЕГОДНЯ

В СурГУ открывается коллегия комитета по молодежной политике ХМАО. Тема: «Развитие сети учреждений для молодежи в ХМАО-Югре».

ЗАВТРА

В Екатеринбурге пройдет заседание региональной коллегии федеральных органов исполнительной власти области при полпреде Президента РФ в УрФО. Разговор пойдет о дополнительных мерах по обеспечению безопасности населения и предприятий.

Тюменская ярмарка в Сургуте

Распоряжением мэра города Александра Сидорова от 13 сентября 2004 года «О проведении ярмарки», в соответствии с протоколом о намерениях по сотрудничеству между администрациями Тюменской области и города Сургута 25 и 26 сентября на базе Союза оптовиков пройдет традиционная ярмарка предприятий Тюменской области.

В мероприятии примут участие более 20 компаний. Здесь будут представлены продукты питания товаропроизводителей Тюменской области, ассортимент которых богат и разнообразен. Горожане смогут приобрести плодово-овощную, мясную, молочную продукцию, кондитерские изделия и многое другое. Время работы ярмарки: с 9 до 19 часов. Официальная церемония открытия запланирована на 25 сентября в 11.00.

Дополнительную информацию о проведении ярмарки Тюмени можно получить в Сургутской торгово-промышленной палате по телефонам: 50-09-54, 50-16-16.

Информационно-аналитическое управление администрации Сургута.

МАГАЗИН ЕвроПА

Только в сентябре -
ТЕЛЕВИЗОР Samsung CS -
21K2Q по супернизкой
цене!!!

6510 рублей

P.S. Если хочешь,
сравни с другими!

(3462) 28-67-67, 51-55-55.
62840, Тюменская область, г. Сургут,
ул. Островского, 14/2. <http://europe.zskr.ru>

Рубль за километр Нужны ли нам платные дороги?



ОПРОС «СТ»

Наталья Быкова

Как заявил заместитель министра транспорта РФ Александр Мишарин, общее количество платных дорог к 2020 году составит 25 процентов от общего количества федеральных автомагистралей.

Соответствующий законопроект внесут на рассмотрение правительства в октябре, а «первые ласточки» нововведения с платой один рубль за километр трассы (стоимость, конечно, предварительная) ожидаются уже в следующем году.

Основной целью нового закона о платных дорогах является создание условий для при-

влечения инвестиций в создание сети альтернативных автомагистралей. Бюджет страны не имеет достаточно средств на строительство дорог, в связи с чем пропускная способность трасс в три раза ниже необходимой. Нужны ли нам платные дороги? Мы решили узнать мнение сургутян.

Сергей Зайченко, началь-

ник Сургутского филиала Ханты-Мансийского окружного отделения Российской транспортной инспекции:

- Вопрос о платных автодорогах очень серьезный. Начинать надо не с установления платы за пользование существующими трассами, а со строительства новых. В любом случае интересы рядовых водителей должны быть соблюдены. У них должен быть выбор: ехать по обычной дороге или воспользоваться альтернативной платной трассой.

Окончание на 2-й стр.

Мораторий на смертную казнь, возможно, будет пересмотрен

Сенсационным стало второе заседание рабочей группы Государственной Думы по разработке поправок в антитеррористическое законодательство.

Спикер нижней палаты Федерального Собрания РФ Борис Грызлов сообщил о создании парламентской комиссии по расследованию теракта в Беслане, куда войдут представители обеих палат парламента.

Он также заявил, что завтра на первом пленарном заседании будет обсуждаться возможность отмены моратория на смертную казнь за терроризм. «Вопросы введения смертной казни инициируются обществом, гражданами России, - подчеркнул Борис Вячеславович, - не исключение и наши депутаты. Имеющиеся сегодня обстоятельства заставляют вновь и вновь возвращаться к этому вопросу. Мы будем его рассматривать».

«ЮГРА-Информ».

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА»

ПРИГЛАШАЕТ
АГЕНТОВ
по подписке
на период
подписной
кампании

Оплата достойная.
Тел. 22-04-06.
Обр.: ул. Маяковского, 12а.

Военный комиссариат г. Сургута производит набор граждан в возрасте до 40 лет на военную службу по контракту:
Республика Чечня, Таджикистан, Военно-Морской флот, 76-я ВДД (г. Псков), а также в школы прапорщиков.

ОБЯЗАТЕЛЬНЫЕ ТРЕБОВАНИЯ:
гражданство России, прописка.
Обращаться: ул. Просвещения, 19, военный комиссариат г. Сургута, каб. 105, 106, с 8.30 до 17.00.

При себе иметь военный билет, паспорт.

Лиц. № 4624Д от 22.03.04 г.
Лиц. № 4625Д от 01.03.04 г.

«АльфаСтрахование»

Все виды
страхования

Ул. Маяковского, 12а.
Тел.: 23-90-55, 22-10-35, 22-07-13,
круглосуточный 78-04-22.

Сеть магазинов бытовой техники
ХОЛОДИЛЬНАЯ ТЕХНИКА
Официальный дилер заводов
«Атлант», «Стинол»

Специальные скидки:
Новосёлам
Молодожёнам

Кредит 0% на 2 месяца
Гарантия 5 лет на холодильники
«Атлант»

ул. Студенческая, 21 тел. 51-29-71 с 10⁰⁰ до 19⁰⁰
ул. Кукавинского, 10 тел. 32-18-74 без перерыва
ул. Декабристов, 1а тел. 77-76-31 без выходных

21 СЕНТЯБРЯ 2004 года, стр. 2

«Горячая линия» слушает...

На «ГЛ» поступила жалоба от пешеходов:

- По улице от торгово-промышленной палаты до ГИБДД много ям. Во время дождя автомобили, проезжающие по улице, окатывают пешеходов водой из луж, образовавшихся в этих ямах. Предпринимается ли что-то для устранения ям?

- Есть проект реконструкции данного участка. В настоящий момент рассматривается вопрос финансирования реконструкции, - сообщила начальник службы контроля качества автомобильных дорог департамента транспорта, связи и эксплуатации дорог Инна Лукьянова.

- Меня уволили с работы, на мой взгляд, несправедливо. Сейчас не отдают трудовую книжку и зарплату за полностью отработанный месяц. Как мне поступить?

- Если гражданин считает, что она уволена незаконно, то ей необходимо обратиться в Сургутский городской суд с иском о восстановлении на работе. В соответствии со статьей 392 ТК РФ работник по спорам об увольнении должен обратиться в суд в течение одного месяца со дня вручения ему копии приказа об увольнении либо со дня выдачи трудовой книжки. Если же работник в своем исковом заявлении будет требовать только выдачу трудовой книжки, выплату денежных средств и компенсацию за задержку зарплаты, он должен обращаться на судебный участок мирового судьи. Предварительное обращение в комиссию по трудовым спорам сейчас необязательно. Для более подробной консультации рекомендую обратиться к адвокату. В данном случае помочь адвоката просто необходима, - на вопрос ответила адвокат филиала №11 коллегии адвокатов ХМАО Ирина Яблонская.

На «ГЛ» позвонила женщина, проживающая в одной из так называемых «деревушек» по проезду Молодежному: «Приезжаю из отпуска - весь дом заселили выходцы с Кавказа. Круглосуточно шумят, свистят. Каждый день - гости, крики. А в городе - перестрелки... Так страшно за детей, что переехали жить на дачу. Что можно сделать?»

Ваша заявка передана на «телефон доверия» УВД. Напоминаем его номер - 280-111.

Окончание на 3-й стр.

Рубль за километр

Нужны ли нам платные дороги?

Окончание.

Начало на 1-й стр.

Только тогда можно снизить напряженность на автомагистралях. Кроме того, дорожное покрытие на платных магистралях должно быть лучшего качества, чем на федеральных трассах. Иначе, какой в этом смысл?

Андрей Ермолин, водитель:

- Слышал, что третья часть всех ДТП в округе происходит из-за сложных дорожных условий. Я думаю, что смогу заплатить небольшую сумму, чтобы проехать по хорошей трассе, особенно, если речь идет о международных поездках. Главное, чтобы «от радости» не перекрыли кассовыми аппаратами все пути. Фактически сегодня на «большую землю» можно выехать только одной дорогой.

Если ее сделают платной, это будет неправильно во всех отношениях. Хорошо бы, построили наконец обьездную трассу в нашем городе. За проезд по ней согласятся платить многие. Особенно в «часы пик», когда проехать по самому городу очень сложно.

Владислав Пешкарин, пенсионер:

- В нашей стране уже не знают, из чего деньги делают!

Я против платных автодорог, потому что сейчас закроют дороги, а потом что? Деньги за пользование воздухом в лесах и парках будут брать? Я, например, езжу на стареньком «Москвиче». Вдруг мне понадобится в Тобольск к родственникам съездить. Это мало того, что стоимость бензина уже всякие разумные пределы перешла, так еще и за дорогу платить придется! А как же транспортные налоги, автострахование?

Государство, видимо, решило так: есть машина - значит, богач. Но ведь это не так. Если уж за машину «дерете в три шкуры», оставьте ей место, где ездить.

Алексей Сафиоллин, ген. директор ООО «Специализированное карьерное управление»:

- Безусловно, платные дороги нужны. То строительство и содержание автодорог, которое существует сейчас, находится явно не на самом хорошем уровне. Особенно это касается федеральных трасс. Насколько я знаю, в Министерстве транспорта РФ речь идет о автомагистралях с пропускной способностью 25-30 тысяч автомобилей в сутки. Мы сейчас работаем на одной такой трассе в Рязанской об-

ласти. Поверьте, ездить по ней просто невозможно. У нас же в стране как? Пока хозяин не появится, порядка не будет. Платные автодороги смогут не только снизить напряженность на автомагистралях, но и улучшить их качество. Это бесспорный плюс.

Дмитрий Попов, депутат Думы г. Сургута:

- Во всем мире используется понятие платных или коммерческих автодорог. Однажды на какой-то федеральной трассе России я проехал по экспериментальному платному участку. Честно говоря, не заметил никаких различий. Чтобы понять, насколько нам нужны платные дороги и привлечь в эту отрасль инвесторов, безусловно, должна быть законодательная база. Тогда возникнет рынок. Думаю, что платные автодороги должны появиться в первую очередь там, где сейчас нет вообще никаких дорог, и на их строительство не хватает бюджетных средств. В этом случае, как автомобилист, я обещаю рукаю «за». Но в любом случае у человека должен остаться выбор: ехать ему по платной дороге, или воспользоваться обычной, пусть и худшего качества.

Обзор фондового рынка с 13.09 по 17.09.2004

Рост на фондовом рынке России продолжается. По итогам недели индекс РТС подорожал на 1,28 процента до отметки 612,22 пункта. Многие бумаги попытались преодолеть свои уровни сопротивления, однако этого не получилось, после чего на рынке возобладала стагнация с некоторым сползанием цен вниз.

Бесспорным лидером стали акции газового концерна. Акции РАО «Газпром» по итогам недели выросли на 19,12 процента до отметки 70,28 рубля за акцию. Причиной бурного роста стала неожиданная новость о поглощении Газпромом Роснефти. Данным способом государство убило двух зайцев. Впервые, после объединения государству будет принадлежать 51 процент акций газового монополиста, что позволит начать либерализацию рынка акций компаний. Вторых, после слияния обра-

зуется крупная государственная нефтяная компания, которая может в некоторой степени потеснить коммерческие нефтяные структуры. При этом некоторые аналитики считают, что после данного объединения Роснефть становится наиболее вероятным покупателем Юганскнефтегаза.

Одним из лидеров падения на прошлой недели стали акции Юкоса. Они подешевели на 12,2 процента до отметки 113,01 рубля. Поток негативных новостей о компании двинул цены вниз, несмотря

на позитивные настроения игроков по поводу слияния Газпрома и Роснефти. Очередным негативом стало заявление Минприроды о том, что оно может отозвать лицензии на добычу нефти и разработку месторождений у Юганскнефтегаза. Данная новость ожила у операторов страхи о неминуемом банкротстве Юкоса и продаже Юганскнефтегаза по заниженным ценам. Сложно прогнозировать движение цен на акции компании, однако можно сказать, что вероятность дальнейшего снижения цен остается высокой.

В целом фондовый рынок России на данный момент чувствует себя достаточно хорошо. Однако для продолжения роста необходимо немного «спустить пар». Вероятность нисходящей коррекции с каждым днем увеличивается. Поэтому пока мы рекомендуем воздержаться от принятия каких-то серьезных инвестиционных решений.

Аналитический отдел инвестиционной компании «Гелеум», специально для читателей «СТ».

Цены на акции с 13.09 по 17.09.04

Эмитент	Цена открытия	Цена закрытия	Макс. цена	Мин. цена	Прирост за неделю в %	Прирост с начала года в %
Индекс РТС	603,41	612,22	616,61	602,87	1,28%	7,9%
Сургутнефтегаз	21,099	20,98	21,45	20,475	1,11%	22,1%
Сургутнефтегаз-п	13,747	13,833	13,975	13,511	1,83%	21,6%
РАО ЕЭС	8,26	8,27	8,495	8,09	0,85%	2,1%
Мосэнерго	3,288	3,272	3,34	3,211	-0,24%	67,1%
Лукойл	866,05	870,7	882,78	858	0,54%	28,6%
Газпром	59,2	70,28	75	58,46	19,12%	85,2%
Юкос	27,5	113,01	128,2	103,35	-12,05%	-63,5%

НОВОСТИ

В Тюмень за впечатлениями

20 сургутских журналистов, представляющих ведущие городские средства массовой информации, отправятся на текущей неделе в Тюмень.

Состоится эта поездка в рамках соглашения трех губернаторов, и ее тема «Экономическое содружество трех субъектов РФ на территории Тюменской области».

В течение двух дней, 23 и 24 сентября, журналисты побывают на «круглом столе» с участием губернатора Тюменской области Сергеем Собяниным, съездят на птицефабрику «Боровская» и встретятся с ее

Любовь Гризлюк.

С позитивным настроем

В пятницу сургутские инвалиды по слуху встретятся в преддверии Международного дня инвалидов.

Встреча организована сургутским обществом инвалидов по слуху при поддержке городской социальной службы. В обществе состоит около 80 человек самых разных возрастов. Все они приглашаются в отделение дневного пребывания граждан пожилого возраста и инвалидов ГСС по ул. Лермонтова, 9. Организаторы праздника подготовили глухонемых концертную программу, угощение. «Сургутские

Мария Уварова.

Югорские специалисты получили приз «За актуальность»

Как «СТ» уже сообщала, в Вологде прошел всероссийский конкурс профессионального мастерства работников нестационарных учреждений социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов. В нем приняло участие 18 команд, в том числе Ханты-Мансийского автономного округа.

В состав югорской сборной вошли специалисты социальных служб города Нижневартовска и поселка Новоаганск. Конкурсанты прошли несколько туров: «Приветствие», «Первая доврачебная помощь», «Теоретический», «Психологический», «Ярмарка социальных проектов». Команда Югры представила еще и специальный социальный проект «Университет третьего возраста», который уже успешно реализуется в Сургуте.

Первое место в конкурсе завоевала команда Вологодской области, второе разделили команды Ива-

новской и Московской областей, а третье место осталось незавоеванным. Команда Ханты-Мансийского автономного округа заняла пятое место.

По информации «Югра-Информ», команда Югры была награждена специальным призом «За актуальность» в туре «Приветствие». Жюри также отметило знание новых законов в области социальной защиты пожилых людей и инвалидов. В профессиональном туре «Психологический» капитан команды ХМАО Лариса Майстер признана одной из лучших.

Екатерина Денисова.

Вниманию читателей!
Подписаться на «Сургутскую трибуну» можно по телефону 066

ООО МО «НАДЖА»
Мониторное очищение кишечника
(консультация проктолога)
1 сеанс - 315 рублей.
Запись по тел. 26-88-15.

Лицензия Д 136390 № 71 от 31.05.2003 г.

Вниманию читателей!
Подписаться на «Сургутскую трибуну» можно по телефону

В НОМЕР!

Вячеслав Урюпин - лучший руководитель Страховой компании 2003 года

16 сентября в Москве состоялась торжественная церемония награждения лауреатов Российской общественной премии в области страхования «Золотая Саламандра». В номинации «Руководитель страховой организации» по итогам 2003 года звание лауреата получил генеральный директор Страхового общества «Сургутнефтегаз» Вячеслав Урюпин.

Около 150 страховых компаний, их руководителей и средств массовой информации подали заявки на участие в конкурсе более чем в 20 номинаци-

и. Всего было подано 150 заявок. Наиболее интересные из них были отобранные в 20 номинаций. В итоге победителями стали 10 компаний. Вячеслав Урюпин, генеральный директор Страхового общества «Сургутнефтегаз», был удостоен звания «Лучший руководитель страховой компании 2003 года».

Кстати, премия «Золотая Саламандра» учреждена Российской Союзом страховщиков при поддержке Министерства финансов

РФ, Минэкономразвития и торговли РФ, Федеральной службы страхового надзора РФ, Счетной палаты РФ, Государствен-

ых. Страховое общество «Сургутнефтегаз» претендовало на соискание премии лауреата в трех из них: «Лидер регионального страхового рынка», «Новая страховая услуга» и «Руководитель страховой компании».

Критерии оценки лауреатов были строги и основывались на комплексных показателях, характеризующих различные качества конкурсантов. В личностных номинациях оценивались деловые, профессиональные, общечеловеческие достоинства руководителя (топ-менеджера) страховой компании.

Мероприятие проходило в Зале церковных соборов при храме Христа Спасителя. Победителям вручены специальные дипломы и памятный кубок «Золотая Саламандра», подтверждающие высокую деловую репутацию и профессионализм лауреатов.

- Я признателен организаторам и устроителям премии за высокую оценку деятельности, - прокомментировал событие Вячеслав Урюпин. - Все семь лет нашей работы на страховом рынке мы ве-



ной Думы и Совета Федерации РФ для награждения лучших предприятий и учреждений страховой отрасли, а также личностей, внесших особый вклад в развитие страхового рынка.

«Золотая Саламандра» символизирует мужество и стойкость в борьбе со стихией и рассматривается в профессиональном сообществе как своеобразный Знак качества страховых услуг.

И.К. Жавнерчик, специалист по связям с общественностью СО «СНГ».

В КОРИДОРАХ ВЛАСТИ

Алёна Горобинская

Четыре дня длился визит в Сургут делегации Украинского всемирного координационного совета (УВКР) во главе с Михаилом Гориным.

Встрече с журналистами предшествовала экскурсия по городу. Без взаимных комплиментов не обошлось. По словам главы УВКР Михаила Горина, Сургут - город уникальный, современный, европейский и достоин того, чтобы называться центром губернии.

Украинский всемирный координационный совет - общественная организация, существующая с 1992 года. Сегодня УВКР объединяет более 400 зарубежных украинских общественных организаций. Визит не носил политического характера, целью его было знакомство с жизнью сургутских украинцев, работой украинских общественных организаций.

Тем не менее, без разговоров о политике не обошлось. Несколько вопросов журналисты адресовали по поводу выборов, грядущих на Украине, чем удивили Михаила Николаевича. Он не думал, что эта тема вызовет интерес у сургутян. Правда, назвать представителя, который симпатичен именно ему, отказался. «Всего в гонке участвуют 26 кандидатов, 31 октября станет ясно, кого поддерживает большинство. А пока идет подготовка к генеральному сражению», - сказал Михаил Горин. И добавил: «Я должен занимать такую позицию - поддерживать демократические выборы, агитировать за то, чтобы на выборы пришло как можно больше наших граждан».

На встрече было замечено, что если бы в Сургуте выходила украинская газета, то все новости, в том числе и предвыборные, горожанам были бы известны.

ной Думы и Совета Федерации РФ для награждения лучших предприятий и учреждений страховой отрасли, а также личностей, внесших особый вклад в развитие страхового рынка.

«Золотая Саламандра» символизирует мужество и стойкость в борьбе со стихией и рассматривается в профессиональном сообществе как своеобразный Знак качества страховых услуг.

И.К. Жавнерчик, специалист по связям с общественностью СО «СНГ».

Украинцы в гости к нам



Скорее всего, в грядущих выборах смогут принять участие и граждане Украины, проживающие в Сургуте. В прошлых выборах в списках избирателей числилось около семисот человек. Наверняка эта цифра за прошедшие четыре года увеличилась. «К нам обратился генконсул с просьбой помочь в организации одного изби-



дей. Думаю, что преждевременно делать такие заявления. Но это ВАШЕ дело. Вы высказывайте свое мнение, и на основании ваших голосов будет принято окончательное решение», - дипломатично

ответил Михаил Горин.

Одна из важных проблем, затронутых во время беседы, - преподавание украинского языка в школах. «Украинские общины только начинают подниматься, осознавать себя. И мы просили бы руководство обратить внимание на жизнь украинских общин, помочь создать систему украинского образования», - высказал заместитель мэра г. Сургута Яков Черняк.

Поинтересовалась журналисты и мнением Михаила Николаевича по поводу недавнего заявления президента РФ Владимира Путина о выборах губернаторов по представлению президента. «Я сам лично не приверженец назначения губернаторов. Я считаю, что институт демократии предусматривает выборы таких ответственных высокопоставленных лю-

берального участка на территории города Сургута. Сейчас мы этим активно занимаемся. Могу сказать, что размещение выборного участка практически согласовано - это ЦКИД «Камертон», помещение украинского центра», - сообщил заместитель мэра г. Сургута Яков Черняк.

Понтересовалась журналисты и мнением Михаила Николаевича по поводу недавнего заявления президента РФ Владимира Путина о выборах губернаторов по представлению президента.

«Я сам лично не приверженец назначения губернаторов. Я считаю, что институт демократии предусматривает выборы таких ответственных высокопоставленных лю-



«Горячая линия» слушает...

Окончание.

Начало на 2-й стр.

- Кто в милиции занимается пропажей сотовых?

В пресс-службе УВД нам сообщили, что для расследования преступлений, связанных с похищением сотовых, создана специальная группа, куда входят сотрудники различных подразделений криминальной милиции УВД Сургута. Если у вас украли сотовый телефон, можно обратиться по телефонам: 76-14-07, 76-14-08 или в дежурную часть.

На «ГЛ» позвонила сургутянка и пожаловалась, что в доме 12 по пр. Набережному и доме 3 по ул. Энтузиастов «жарко топят», батареи раскалены, температура в квартирах достигает 40 градусов. По словам звонившей, это происходит не первый год с наступлением отопительного сезона.

- К нам подобных заявок от жильцов этих домов не поступало. Получая такую заявку, мы обходим дом поквартирно, измеряем температуру, составляем акты и принимаем меры. Бывает, что только некоторым жильцам кажется, что жарко. Так не думают многие пенсионеры, у которых старые, непластиковые, продуваемые всеми ветрами рамы. Им эта температура кажется приемлемой. В любом случае это обращение мы примем к сведению, проверим информацию, - объяснил инженер участка №9 РЭУ-1 Камиль Зубаиров.

- Где в Сургуте можно застраховаться от теракта?

- На сегодняшний день это можно сделать только в Западно-Сибирском филиале ОАО «Альфастрахование». Согласно правилам страхования имущества есть дополнение, в котором регламентируется страхование от террористических актов, но только в случае, если страхователь сам желает застраховать этот риск, потому что в стандартном пакете такого риска, как правило, не существует, - ответила начальник отдела имущественного страхования Западно-Сибирского филиала ОАО «Альфастрахование» Маргарита Скучилина.

Наша читательница Султанова Е.К. выражает благодарность сантехникам РЭУ-4 за хорошую работу: «Попросила закрепить ванну - сделали все быстро, качественно, слаженно. Большое спасибо!»

Одноковая пенсионерка купит проигрыватель для пластинок в рабочем состоянии. Телефон на «ГЛ».

На «ГЛ» дежурила Мария Уварова. Наш телефон 22-04-68 работает с 9 до 12 часов.

21 СЕНТЯБРЯ 2004 года, стр. 4

В ближайшее время в нашей стране ожидается введение новой избирательной системы. Какой она будет, можно пока только предполагать, исходя из недавнего заявления Владимира Путина о введении пропорциональной системы выборов по партийным спискам и усилении вертикали власти путем назначения губернаторов, а также записи Центризбиркома, датируемой 31 августа, в которой обобщаются результаты выборной деятельности последних двух лет, предлагаются изменения в законодательстве.

Обсуждению данной записи было посвящено заседание круглого стола с участием представителей территориальных избирательных комиссий (в дальнейшем - ТИК) Сургута и района, отделений партий, органов местного самоуправления, образования и науки, а также правоохранительных органов.

По словам председателя ТИК г. Сургута Виктора КЛИМОВА, в целом существующее законодательство позволяет обеспечить реализацию избирательных прав граждан РФ, однако на практикещаются некоторые его недоработки.

- До сих пор существует проблема регистрации и учета избирателей, - заявил на заседании Виктор Климов, - в списках избирателей числятся снятые с регистрационного учета, в том числе умершие 9 и более лет назад. Некоторые граждане не находят себя в списках на протяжении ряда лет, зато в списках избирателей обнаруживаются граждане, не проживающие по данным адресам. По этой проблеме в ЦИК были жалобы и из нашего региона. Другая проблема - реализация избирательного права граждан, находящихся на территории Сургута в день выборов. Это те, кто приехал в город до того, как начали выдавать открепительные удостоверения. Получилось, что мы нарушили их избирательные права.

Вспомните эпопею с нефтяниками, когда работающие на вахте и выезжающие работать не смогли реализовать свое избирательное право. Это касается всех, кто работает в день выборов с 8 до 20 часов. К сожалению, данный вопрос не решен. Более того, в записке указано, что норма о досрочном голосовании не будет включена в поправки к закону. Категорически. В качестве альтернативы предлагается включить норму, позволяющую назначать время начала голосования с 6 или 7 часов утра по решению избирательной комиссии. Одним из способов решения проблемы предлагается голосование по почте. Как это будет выглядеть, пока не известно.

Насущная проблема нашего рабочего города и района, где многие не имеют возможности в день выборов прийти на избирательные участки, в ходе заседания поднималась не однажды. Валерий РАЙНИК, представляющий политическую партию «Слон», добавил, что понятие дополнительных избирательных участков для лиц, которые в

силу определенных обстоятельств не могут проголосовать в день выборов, размыто. В качестве примера он привел ситуацию с ОАО «Мостстрой-11», когда во время выборов несколько тысяч работников вместе с семьями жили в Ханты-Мансийске на строительстве моста через

уровнях будет стыковаться с законом об основных гарантиях граждан? Получается, мы должны загнать всех в какие-то политические партии, блоки и объединения, - отметил он. - А если гражданин не желает вступать в партию? Значит, он не может быть избранным? Эту норму нельзя принимать. В противном случае мы переходим в состояние жесткой вертикали власти, о которой откровенно заявил на расширенном заседании правительства президент в начале сентября. Завтра мы будем назначать губернаторов, послезавтра - мэров... Тогда о какой демократии говорить?

По словам Александра Сидорова, положение о назначении губернаторов вызвано несовершенством существующей избирательной системы, не обеспечивающей выборы во власть достойных



Сидорова, положение о назначении губернаторов вызвано несовершенством существующей избирательной системы, не обеспечивающей выборы во власть достойных

чести людей, которые были более, чем в двух партиях.

Чтобы избиратели «узнали» своих кандидатов как можно раньше, на заседании круглого стола было предло-

А кому кресло губернаторское? Усиляем, назначаем.

О ВЫБОРАХ

Наталья Быкова



Фото: Елены Барановой

Администрация президента.

жено несколько путей. Кандидаты на любые должности должны проходить тщательное медицинское обследование с публикацией результатов (чтобы выявить возможное неадекватное поведение), а также систему тестов для определения умственных способностей и профессиональной подготовки. Кроме того, в целях полной объективной информации, по словам участников заседания, в биографических данных кандидата надо указывать данные о любой снятой или погашенной судимости.

Споры разгорелись и по поводу предложенной Президентом РФ системы вертикали власти.

Вадим Шутов считает, что предложение Путина о назначении губернаторов возвращает нас к прошлому опыту назначения секретарей обкомов партии:

- Меня удивляет, что наш губернатор воспринял это с радостью. А если к нам назначат кого-то из Москвы? На благополучном регионе будут «делать деньги». И все тендера станут выигрывать неместные предприятия. У вертикали опора слабая, может и рухнуть.

На это высказывание Михаил Мартынов заметил, что укрепление вертикали власти - мера вынужденная:

- А чтобы вертикаль уравновесить, надо увеличить собственный политический вес путем развития политической культуры населения.

Кстати, с последним согласились едва ли не все присутствующие. Ведь у нас не то что избиратели, работники избирательных комиссий зачастую не ориентируются в сложном и запутанном законодательстве о выборах.

По мнению Александра

Иртыш и таким образом «выпали» из избирательного процесса.

Мэр Сургута Александр СИДОРОВ считает пропорциональную систему преждевременной:

- Какая она может быть при отсутствии политической культуры, устоявшихся политических партий, партий с понятными взглядами и достаточным количеством членов для участия в выборах? Я считаю, что для выборов по партийным спискам наша политическая культура и демократический институт слишком молоды. Если будет заявлено еще и о запрете создания блоков, то в стране вообще останется полторы партии.

Представитель Российской экологической партии «Зеленые» **Владимир ГОНЧАРЕНКО**, напротив, высказался за ограничение, а то и запрет избирательных блоков.

Начальник отдела соисследований СурГУ **Михаил МАРТЫНОВ** считает, что если уж нельзя предотвратить введение пропорциональной системы, то нужно хотя бы предусмотреть возможность защиты региональных интересов:

- Речь идет о проблеме связи кандидата с избирателями. Как пропорциональная система выборов на всех

уровнях будет стыковаться с законом об основных гарантиях граждан? Получается, мы должны загнать всех в какие-то политические партии, блоки и объединения, - отметил он. - А если гражданин не желает вступать в партию? Значит, он не может быть избранным? Эту норму нельзя принимать. В противном случае мы переходим в состояние жесткой вертикали власти, о которой откровенно заявил на расширенном заседании правительства президент в начале сентября. Завтра мы будем назначать губернаторов, послезавтра - мэров... Тогда о какой демократии говорить?

По словам Александра Сидорова, положение о назначении губернаторов вызвано несовершенством существующей избирательной системы, не обеспечивающей выборы во власть достойных

чести людей, которые были более, чем в двух партиях.

Чтобы избиратели «узнали» своих кандидатов как можно раньше, на заседании круглого стола было предло-

жено несколько путей. Кандидаты на любые должности должны проходить тщательное медицинское обследование с публикацией результатов (чтобы выявить возможное неадекватное поведение), а также систему тестов для определения умственных способностей и профессиональной подготовки. Кроме того, в целях полной объективной информации, по словам участников заседания, в биографических данных кандидата надо указывать данные о любой снятой или погашенной судимости.

Споры разгорелись и по поводу предложенной Президентом РФ системы вертикали власти.

Вадим Шутов считает, что предложение Путина о назначении губернаторов возвращает нас к прошлому опыту назначения секретарей обкомов партии:

- Меня удивляет, что наш губернатор воспринял это с радостью. А если к нам назначат кого-то из Москвы? На благополучном регионе будут «делать деньги». И все тендера станут выигрывать неместные предприятия. У вертикали опора слабая, может и рухнуть.

На это высказывание Михаил Мартынов заметил, что укрепление вертикали власти - мера вынужденная:

- А чтобы вертикаль уравновесить, надо увеличить собственный политический вес путем развития политической культуры населения.

Кстати, с последним согласились едва ли не все присутствующие. Ведь у нас не то что избиратели, работники избирательных комиссий зачастую не ориентируются в сложном и запутанном законодательстве о выборах.

По мнению Александра

Сургут - город книжный

ДУХОВНОЕ ПРОСТРАНСТВО

Мария Уварова

В пятницу в центральной городской библиотеке состоялась презентация книг, изданных Тюменским региональным общественным благотворительным фондом «Возрождение Тобольска» к 410-летию Сургута.

Открыла встречу директор централизованной библиотечной системы Сургута Надежда ЖУКОВА: «Хорошая книга - это всегда событие. Вдвойне приятно представлять книги, посвященные Сибири, книги, за которые испытываешь гордость. Это реальные проекты, посвященные нашим выдающимся землякам. Не только нефтью и газом славен наш край, замечательно, если составителям изданий

удастся убедить в этом читателя».

По оценке Надежды Жуковой, можно говорить о том, что Сургут становится книжным городом. Городу посвящены не только «тонкие» путеводители и поэтические сборники. Изданные книги представляют собой солидные издания. «Это уже совсем иная, непростая характеристика города», - заявила Надежда Жукова.

На презентации были пред-

ставлены книги «Тобольский косторез Минсалим Тимергазеев», альманах «Тобольск и вся Сибирь», страницы которого были посвящены Сургуту, библиотека альманаха «10 лет общественному фонду «Возрождение Тобольска».

Сибирикам посвящается

стали книги «Тобольский косторез Минсалим Тимергазеев», альманах «Тобольск и вся Сибирь», страницы которого были посвящены Сургуту, библиотека альманаха «10 лет общественному фонду «Возрождение Тобольска».

Председатель фонда Аркадий ЕЛФИМОВ посвятил сургутянам немало добрых слов. Тем, кто помогал созданию книг, были объявлены благодарности и вручены медали фонда.

«Наш альманах - не просто путеводитель. Это просветительское издание, обращенное к широкому кругу читателей. Состоит из статей как литературно-публицистического, так и историко-краеведческого характера. Кто мы такие - сибирики? Что ждет Сибирь в будущем? Размышления на эту тему, думаю, заинтересуют многих», - сказал Аркадий Григорьевич.

Елфимов попросил всех желающих вносить предложения - какие темы должны заинтересовать фонд, что еще можно сказать о нашем крае, о Сибири. В ближайших планах фонда - издание

непереведенных трудов иностранных путешественников по Сибири XVIII-XIX веков, переиздание уже ставшего редкостью «Жития проповедника Аввакума».

Освежило презентацию



выступление известного костореза из Тобольска Минсалима ТИМЕРГАЗЕЕВА. Его творения были также выставлены в зале (экспонаты из фондов автора, Сургутского художественного и краеведческого музея). Это мини-скульптуры, искусно вырезанные из лосиного рога, зуба кашалота,

моржового клыка.

«Меня эти встречи, вообще говоря, утомляют. Лучшее общение - это за стаканом чая или водки на кухне. Я приехал только ради друзей», - признался знаменитый косторез. Его речь вообще отличалась прямолинейностью и естественностью: «Мои работы посвящены наслаждению, в это понятие для меня объединяются любовь, знание, земля, история... Как рождаются мои работы? Я не могу просто сесть и придумать, что буду творить. Задеть, поцеловать, пнуть - нужно к кому-то прикоснуться, чтобы появилось вдохновение».

«Легенду!» - попросили присутствующие. Дело в том, что, хотя Тимергазеев не отрицает - интуитивное понимание его работы - личное дело каждого, для своих изделий у него припасены легенды. Обходя свои работы, он красочно и самобытно открывал их смысл. «Вот «Лодка». Смысл, который и в жизни часто неприметен. Женщина, увлеченная жиз-



нь, плывет на лодке неизвестно куда. Жизнь настолько обаятельна и страшна! А она плывет. И как бы мужики ни хотели думать, что это они управляют женщиной, все равно мужчина - это лодка. А в руках женщины - руль, она управляет и мужчиной, и жизнью!» (Присутствующие дамы благодарно улыбаются и аплодируют).

На презентации много говорилось о культуре, духовности Сургута, звучали слова вроде «Сургут потянулся к Тобольску». Прекрасно, если СМИ удастся заинтересовать так называемого «широкого читателя», отмечали присутствующие. Действительно, книги того стоят, читайте, они и в библиотечных фондах, и в книжных магазинах есть!



Фото Леонида Борисенкова

Чистая кровь - залог здоровья

В начале текущего года на базе медицинского объединения «Наджа» был организован и успешно работает кабинет эфтерентной терапии. Смысл его работы заключается в проведении различных лечебных манипуляций с кровью пациентов.

Многим известно, что в процессе жизнедеятельности в организме образуется значительное количество вредных веществ или шлаков, с выделением которых нормально функционирующий организм успешно справляется. Но нередко случается так, что темпы образования шлаков опережают их удаление. Такие ситуации возникают при неблагоприятных экологических условиях, нерациональном питании, переутомлении, хронических стрес-

сах, у людей, чья работа со- пряжена с наличием вредных производственных факторов. Все это является причиной развития очень многих болезней: сердечно-сосудистой системы, легких, печени, почек, различного вида аллергий, онкологических заболеваний. На этом фоне наступает ослабление иммунитета, и организм оказывается беззащитным перед бактериальной и вирусной инфекцией.

Применение таких методик эфтерентной терапии,

как плазмаферез и фотомодификация крови, позволяет очень эффективно решать все эти проблемы. Проведение плазмафереза заключается в разделении крови на жидкую часть - плазму и эритроциты, после чего плазма, в которой содержатся все шлаки, удаляется, а эритроциты возвращаются в кровяное русло. Вместо плазмы вводятся плазмозаменяющие растворы. Как правило, за три сеанса удается достичь эффекта полного очищения крови.

В свою очередь, очищенная кровь оказывает мощный промывочный эффект на весь организм, снимая избыточную нагрузку и создавая оптимальные условия для работы всех органов. Таким образом, применяя плазмаферез, можно не только лечить тяжелые формы заболеваний, но и предупреждать их развитие.

Другая методика - фотомодификация крови состоит в том, что в вену вводится световод, подключенный к источнику ультрафиолетового излучения, в результате чего кровь, протекающая по сосуду, обрабатывается ульт-

рафиолетом. Вследствие этого происходит очень эффективная и стойкая стимуляция иммунитета, в несколько раз повышается способность эритроцитов переносить кислород.

Эта процедура дает очень хороший эффект при лечении острых и хронических воспалительных процессов любой локализации, позволяет достигать стойкой ремиссии при многих хронических заболеваниях сердечно-сосудистой системы, легких, печени, почек, желудочно-кишечного тракта.

Особенно хороший лечебный эффект достигается при сочетании этих процедур. В последние годы методики эфтерентной терапии занимают ведущее положение в лечении всех видов аллергий, системных заболеваний (ревматизм, полиартрит, системная красная волчанка, склеродермия, узелковый периартериит и др.), нарушений многих видов обмена веществ, болезней, связанных со старением организма.

Особое место занимает использование этих методов при лечении половых дисфункций и некоторых видов бес-



плодия у женщин и мужчин. Доказан на практике очень высокий лечебный эффект от эфтерентной терапии при снятии наркотической и алкогольной зависимости, лечении всех видов гепатитов.

- Следует особо заметить, - говорит врач кабинета эфтерентной терапии Евгений Брилев, - что до недавнего времени эти методики применялись в основном только для лечения тяжелобольных в условиях реанимационных отделений, и благодаря их уникальному и мощному лечебному эффекту позволили спасти жизнь многим людям. Наряду с

этим у них отсутствуют какие-либо вредные побочные эффекты, они абсолютно безопасны и их можно успешно проводить даже в амбулаторных условиях.

Если вас заинтересовала наша информация и вы хотите проконсультироваться по интересующим вас вопросам, а также получить квалифицированное лечение по индивидуальному плану в зависимости от имеющихся заболеваний, мы ждем вас по адресу: ул. Мелик-Карамова, 76б, ООО «Медицинское объединение «Наджа», физиоотделение. Телефон 26-88-15.



СЕМЕЙНЫЙ ДОКТОР

Удалять - и всё!

- Ребенку пять лет. У него аденоиды. Чем это грозит, стоит ли торопиться с их удалением? Может, есть другие методы лечения?

- На своде носоглотки находится скопление лимфоидной ткани, так называемая глоточная миндалина. Обычно хорошо развитая в детском возрасте с половым созреванием эта миндалина начинает атрофироваться и, как правило, к 20 годам остается в виде небольшой остаточной полоски аденоидной ткани.

У детей с недостаточно качественно работающей иммунной системой возможно компенсаторное увеличение размеров глоточной миндалины (гипертрофия), синонимы - аденоиды, аденоидные разращения, вегетации.

В зависимости от размеров выделяют три степени аденоидов. Гипертрофия глоточной миндалины, являясь механическим препятствием, затрудняет носовое дыхание, что ведет к нарушению тока крови и лимфы, приводит к развитию хронической гипоксии. Кроме того, возможны патологические нервно-реф-

лекторные реакции. Аденоиды приводят к нарушению роста скелета лица, неправильному прикусу. Таких детей беспокоят головные боли, головокружения, расстройства сна. Характерны рассеянность и забывчивость, расстройства слуха и речи. До 15 процентов больных аденоидами страдают ночным недержанием мочи. Возможны эпилептические припадки. Такие дети часто болеют простудными заболеваниями, причем на их фоне нередко развивается круп.

Как видите, симптомы при аденоидах могут быть самыми что ни на есть разнообразными. И, может быть, неодинаково, но все - неприятны. Поэтому раздумывать, стоит ли удалять не в меру увеличенную глоточную миндалину, увы, не приходится. Удалять - и все! Правда, существует консервативный метод лечения - гомеопатическими препаратами, которые, к сожалению, почти неэффективны.

- О женском климаксе написано много, а испытывают ли подобное состояние мужчины?

Мужской климакс

- С возрастом, как правило, после 50 лет, у 10-15 процентов мужчин развивается андрогенная недостаточность. Другими словами, яички и надпочечники выбрасывают мужских гормонов меньше, чем это на самом деле требуется. Данный факт связан с биологическими механизмами старения. В таких случаях развивается мужской климакс. Однако причины бывают и другого рода, как то: воспалительные процессы либо опухоли яичек, воздействие ионизирующей радиации, алкогольная и другие интоксикации.

Проявления мужского климакса весьма многообразны. Наиболее частыми являются сердечно-сосудистые нарушения. Пациентов беспокоят ощущение приливов крови, жара, потливость, сердцебиения, ощущения нехватки воздуха, потемнение в глазах. Характерны боли в области сердца, причем постоянного, ноющего характера. У ряда пациентов развивается артериальная гипертензия. Со стороны мочеполовой системы возможны нарушения мочеиспускания в виде затруднения его начала и общей вязости этого мероприятия.

Увы, страдает и половая функция. Снижается желание и ухудшаются возможности. Уменьшается качество и количество эякулята, обедняются ощущения. В климактерическом периоде, как правило, обнаруживается аденоома простаты (доброкачественная гормонально зависимая опухоль).

Климакс - не климакс без психоневротических расстройств. Возникают раздражительность, нервозность, ощущение внутреннего беспокойства, тревоги. Возможны глубокие депрессии.

Лечение климакса должно быть комплексным. Немалую роль играют рациональный режим труда и отдыха, лечебное питание, психотерапия и аутотренинг. Назначаются препараты, снижающие артериальное давление, поливитаминные комплексы, биостимуляторы и адаптогены (элеутерококк, женьшень, аралия, лимонник, пантокрин, гематоген). Применяются некоторые виды физиотерапии. В случаях тяжелой, ярко выраженной андрогенной недостаточности назначается заместительная терапия гормональными препаратами. При наличии сопутствующих простатите и аденооме предстательной железы необходимо параллельное их лечение.

А вот полное отсутствие снов, как считает Богословский, возможно при эпилепсии и болезни Паркинсона.

- В поисках ответа на ваш интересный вопрос пришлось перелопатить море литературы, и обнаружились любопытные выкладки учёного М.М. Богословского.

Оказывается, сновидения по своему характеру и эмоциональной окраске во многом говорят о физическом и психическом состоянии организма. Так, тревожные сны со смертельными сценами могут заявить о наличии ишемической болезни сердца. Поэтому человеку, страдающему такими сновидениями, стоит обратиться к кардиологу.

Сны со сценами каких-то

- Хотется прочитать на странице «Семейный доктор» о таком заболевании, как аутоиммунный тиреоидит.

- Аутоиммунный тиреоидит (АИТ) - заболевание щитовидной железы, чаще всего встречающееся у представителей лучшей половины человечества (женщин, естественно). Соотношение к заболевшим мужчинам составляет 15 к одному.

Откуда?

АИТ чаще всего возникает в семьях, где кто-нибудь страдает тем или иным аутоиммунным заболеванием. Это могут быть инсулинозависимый сахарный диабет, ревматоидный артрит, системная красная волчанка, хроническая надпочечниковая недостаточность, аллергические заболевания дыхательных путей и другие.

Все дело в наличии определенного генетического дефекта в системе иммунологического контроля. В этой ситуации клетки-«бойцы», призванные уничтожать чужаков, проникших в организм, отказываются принимать за «своих» клетки щитовидной железы и активно разрушают их. В результате в кровь попадает клеточное содержимое, в том числе и гормональное, что угубляет патологическую возню и делает процесс, увы, циклическим.

Провокаторы

Для реализации вышеуказанного дефекта нужны

приводящие факторы. Это могут быть банальная простуда, хронические воспалительные процессы в носоглотке, действие ионизирующего излучения, физические и психические перегрузки. «Завести» патологический процесс легко приемом больших доз йодосодержащих препаратов.

Нередко АИТ дебютирует на фоне беременности, родов либо после абортов. Опасны частые рентгенологические исследования с использованием контрастных веществ, содержащих йод.

Как трясогузка

В течение аутоиммунного тиреоидита возможен длительный, относительно бессимптомный период. Ранними признаками болезни могут быть ощущение некоего дискомфорта при глотании, чувство сдавливания в горле, возможна болезненность при пальпации щитовидной железы. Дальнейшие проявления АИТа определяются в зависимости от функционального состояния щитовидной железы (повышенная или сниженная функция).

При дебюте АИТа функциональная активность щитовидной железы чаще

избыточна. Беспокоят сердцебиения, потли-

вость, трепор. Одна пациентка метко сравнила себя с трясогузкой, настолько ее тряслось при обострении болезни. Как правило, поднимается артериальное давление, частит пульс, дикая раздражительность, эмоциональная лабильность. Для уточнения диагноза понадобится исследование некоторых показателей крови, иммунной системы, гормонального статуса, ультразвуковой осмотр щитовидной железы, возможно - пункция.

Лечимся

Лечимся, конечно, у эндокринолога, а не у ведущих Серафимы или бабки Прасковьи. Основной метод лечения - медикаментозный. Нужно быть готовым к приему гормональных препаратов, средств, призванных подавлять аутоиммунную агрессию. Как дополнение используются противовоспалительные препараты, лекарства, снижающие артериальное давление, витамины и т.д. Традиционно на страницах «Семейного доктора» названия препаратов и их дозировки не обсуждаются. Это прерогатива вашего лечащего врача.

СПИД и ВИЧ не одно и то же?

- Когда говорят об этой страшной болезни, называют ее то «ВИЧ», то «СПИД». Это одно и то же, или есть какая-то разница?

- При попадании вируса иммунодефицита человека (ВИЧ) в организм тем или иным способом пациент считается ВИЧ-инфицированным. Но не факт, что он тут же заболеет СПИДом. Возможно, что от момента инфицирования (заражения) до развития собственно болезни - синдрома приобретенного иммунодефицита (СПИД) пройдет не один год.

При раннем, своевременном выявлении ВИЧ такие пациенты наблюдаются в специализированном учреждении, получают специфическое лечение. И в общем, не считая некоторых ограничений в образе жизни, могут считаться вполне полноценными людьми, имеющими вполне реальные надежды (почему бы и нет?) на то, что собственно СПИД у них не разовьется.

- Знаю, что при лечении многих заболеваний большую роль играет диета. А есть ли какие-то «пищевые» рекомендации при гипертонической болезни?

Долой холодный жир!

- Действительно, в коррекции артериального давления немалую роль играет диета. Пища таких больных должна быть богата калием и кальцием. Значительному ограничению должен подвергнуться натрий. Все блюда следует готовить без применения соли, желательно в отварном виде.

Из первых блюд подойдут борщи, щи, молочные супы. Кстати, затвердевший жир с холодных бульонов необходимо снимать и безжалостно выбрасывать. Годятся рыбные блюда, желательно из морских пород. Из мяса рекомендуются нежирные сорта говядины, свинины, курицы, индейки, кролика.

Диетологи не рекомендуют больным артериальной гипертонией субпродукты - печень, почки, сердце, а также в немилости у них мясо гуси и утки. Полезны любые овощи, зелень. Картофель лучше отварной, в кожуре. Салаты предпочтительно заправлять растительным маслом. Крупы не возбраняются. Приветствуются чернолив, курага, орехи. Запрещаются все закуски, приготовленные с повышенным содержанием соли, консервированные продукты, маринады. Из напитков, помимо алкогольных, придется отказаться от кофе, крепкого чая, какао.

Пациенты, страдающие артериальной гипертонией, нуждаются в дополнительной витаминизации. Особенно полезен прием витаминов В1, В6 и Е.

Ведущий страницы - семейный врач Станислав Борилько.



- Иногда мне снятся страшные сны, со смертельными сценами, ужасами. На работе и дома все спокойно, никаких сцен нет. Почему же мне приходится просыпаться в холодном поту?

враждебных отношений, ссор, драк и так далее говорят о повышенном артериальном давлении. Цветные, яркие сновидения присущи пациентам, страдающим ревматическими заболеваниями. Сны примитивные, с отсутствием сюжетной линии либо с совершенно нелепыми ситуациями снятся обычно людям с диагнозом «шизофрения». Сны о каких-то потерянных возможностях говорят об атрофии мозга.

А вот полное отсутствие снов, как считает Богословский, возможно при эпилепсии и болезни Паркинсона.

Сны со сценами каких-то

УЛЫБНИСЬ!



ГОРОСКОП

22 сентября**Овен**

(21 марта - 20 апреля)

♈ В этот день вас ждут разбирательства, сложные переговоры. Вы можете не досчитаться в своем кошельке энной суммы денег. Но если для одних это будет просто пропажа, другие связывают ситуацию с привычкой пассивных и неумелых компаний доводить до конца начатое дело.

Телец

(21 апреля - 20 мая)

♉ День для вас сложный. Несмотря на старания быть сдержанными, ваша раздражительность временами будет прорываться наружу. Недоброжелатели могут воспользоваться ситуацией, поэтому вам нужно стараться не утратить контроль над событиями. Осторожные и дипломатичные действия, скорее всего, предоставят вам шанс превратить противников в союзников.

Близнецы

(21 мая - 21 июня)

♊ Сегодня вы почувствуете себя на пороге глобальных перемен. Возможна кардинальная смена профессии, рода деятельности, места обитания. Для многих существует перспектива изменения социального статуса, семейного положения.

Рак

(22 июня - 22 июля)

♋ Деньги и хорошее здоровье - самые лучшие показатели дня. Остальное - работа, отдых - полностью зависят от вашего решения и инициативы.

21 сентября**Кинотеатр «Аврора»**

«Хеллбой: Герой из пекла» - комедия. Режиссер - Гильермо дель Торо. Вторая мировая война. Нацисты терпят одно поражение за другим. В результате исследования оккультных ритуалов в суперсекретной лаборатории ученым, работающим на фашистский режим, удается поднять из небытия демона ада, который должен переломить ход войны... Сеансы в 16.30, 23.15.

«Предвестники бури» - фантастика. Режиссер - Д.Фрэйкс. Сеансы в 12.00, 14.15.

«Соучастник» - приключенческий боевик. В главной роли Том Круз. Водитель такси оказывается невольным соучастником преступлений, совершаемых его пассажиром, оказавшимся наемным убийцей. Он должен спасти себя, и последнюю жертву. Сеансы в 18.45, 21.00.

Культурно-**развлекательный****комплекс****«Аквилон»**

Ночная программа. Ночь мужского стриптиза на вечеринке «Истерика». Такого стриптиза вы еще не видели! Ведущий - Максим Макаридин. DJ Медведь, DJ DK. Dance-поддержка РК «Аквилон». Face-control, dress-code. Возраст - от 18 лет.

ГКДЦ «Строитель»

С 13.00 до 21.00 на площади ГКДЦ «Строитель» работают иг-

Лев (23 июля - 23 августа)

♌ Вы будете находить удовольствие во всем, чем займется, привнесете в дела творческий огонь. Вместе с тем вы можете быть склонны к бесшабашности, распылению сил, разбросанности в планах и желаниях. Постарайтесь определить приоритетные задачи, проявите настойчивость и осмотрительность - и вы с успехом достигнете цели.

Дева

(24 августа - 23 сентября)

♍ Повышенная активность даст положительные результаты. Это может выразиться довольно ощутимой суммой в твердой валюте. Хотя чрезмерный оптимизм может усыпить ваше чувство самосохранения. Под угрозой будет здоровье.

Весы

(24 сентября - 23 октября)

♎ В жизни недостаточно только добиваться выгодного положения, нужно еще уметь им пользоваться. У вас сейчас очень выгодное положение, поэтому появляется прекрасная возможность продвинуться вперед. Новое увлечение определенно пустило глубокие корни в вашем сердце.

Скорпион

(24 октября - 22 ноября)

♏ Вам придется принимать активное участие в делах других людей. Желательно использовать сегодняшний день для переговоров, завязывания знакомств, улучшения отношений. Обаяние, умение находить компромиссы и инициативность помогут обрести новых друзей и выйти на новый этап отношений с близкими людьми.

Стрелец

(23 ноября - 21 декабря)

В финансовом плане время довольно удачное, несмотря на обилие домашних проблем и семейных неурядиц. Это хорошее время для смены места работы или начала новых дел. В любом случае у вас будет наблюдаться повышенная активность и стремление сделать свою жизнь лучше.

Козерог

(22 декабря - 20 января)

Вы словно очнетесь после долгой спячки и всерьез задумаетесь, как заработать дополнительные деньги в семейный бюджет. Усилится ваша физическая активность, улучшится здоровье. Вы способны включаться в новые дела, проявляя энергичность, инициативу, волю и ясность ума.

Водолей

(21 января - 20 февраля)

Звезды говорят, что вам необходимо соблюдать четкость и последовательность в действиях. Хорошее время для укрепления дружеских и любовных связей; возможно возникновение серьезного чувства либо углубление уже существующих отношений.

Рыбы

(21 февраля - 20 марта)

♓ Удача будет на вашей стороне. Небольших неприятностей в это время стоит ожидать только в семейных делах. Да и то если вы совсем не захотите поступиться своими принципами и умерить свое рвение всех и все переделать на свой лад.

**Сургутский
краеведческий музей**

Экспозиция «Лики культуры» - знакомство с историей края. Фотовыставка Льва Мелихова «Сургут-Москва-Сургут» - представлены современные образы Сургутского края. Выставка «Улица кукол» - увлекательное путешествие в мир русской куклы. Кукольное представление «Сказки дедушки Урмана» - основными персонажами сказки являются хантайские куклы Нёрым-Ях.

Вне здания музея предлагаются ролевые игры для детей дошкольного и младшего школьного возраста, тематические лекции, маршрутные экскурсии по городу, на археологический памятник «Барсова гора», на автомобильный мост.

Арт-кафе «Белая ворона»

Персональная выставка сургутского фотографа Александра Онопы «Venèzia. No color».

«...В Венеции все необычно. Вода, которая здесь повсюду и с которой Венеция издавна сводит счеты. Город, возникший на сотне островков, соединяемых сегодня более чем 400 мостами. Архитектура, которая из-за своей много вековой истории, день ото дня все ощущает приобретает историческую значимость. И, конечно же, люди, живущие и живущие в нем».

Гости арт-кафе могут окунуться в необычную атмосферу одного из самых удивительных городов Старого Света. Адрес: ул. Ленина, 45. Время работы с 11 до 23 часов.

АНЕКДОТЫ

Ответы на сканворд № 181



◆ Два приятеля обсуждают фильм «Титаник»:

- Ты знаешь, я сколько раз посмотрел, столько и прослезился.

- Я тоже, бриллиант жалко.

◆ Приходит мужик в компьютерный магазин и спрашивает у продавца:

- У вас ручные компьютеры есть?

- Есть, вам какой?

- А какие есть?

Продавец перечисляет названия, покупатель выбирает один и начинает про него рассказывать:

- А он все команды выполняет?

- Конечно.

- Хорошо, беру.

Приходит мужик домой, распаковывает компьютер, кладет его на пол, отходит на несколько метров, поворачивается и говорит:

- Компьютер, ко мне!

Аквилон
культурно-
развлекательный
комплекс
«Аквилон»

Ночная программа. Ночь мужского стриптиза на вечеринке «Истерика». Такого стриптиза вы еще не видели! Ведущий - Максим Макаридин. DJ Медведь, DJ DK. Dance-поддержка РК «Аквилон». Face-control, dress-code. Возраст - от 18 лет.

ГКДЦ «Строитель»

С 13.00 до 21.00 на площади ГКДЦ «Строитель» работают иг-

